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Δήλωση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας για την κατάσταση στο
Μαυροβούνιο
Η δήλωση υιοθετήθηκε στη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
στις 9 Ιουλίου 2019 (Πρακτικά № 71).

Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εκφράζει βαθιά ανησυχία για την επιδείνωση
της καταστάσεως των εκκλησιαστικών επαρχιών του Πατριαρχείου Σερβίας στο Μαυροβούνιο,
όπου εδώ και μερικά χρόνια η ενότητα της Ορθοδοξίας υποφέρει από τη σχισματική δραστηριότητα
της λεγόμενης «Ορθοδόξου Εκκλησίας του Μαυροβουνίου».

Στο Μαυροβούνιο υπάρχει μια ανησυχητική τάση αυξανόμενης πιέσεως από τις αρχές στους
κανονικούς κληρικούς και πιστούς. Το Συμβούλιο Επισκόπων της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας,
το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 9-18 Μαΐου 2019, διαπίστωσε ότι στο σύγχρονο Μαυροβούνιο
καταβάλλονται "προσπάθειες να απομακρυνθούν με τη βία τα σεβάσματα υπέρ της από κανονικής
απόψεως ανύπαρκτης «Ορθοδόξου Εκκλησίας του Μαυροβουνίου», καθώς και απειλές
καταστροφής ορισμένων ιερών προσκυνημάτων. Ο Πρόεδρος του Μαυροβουνίου Μ. Ντζουκάνοβιτς
σε μια κομματική συγκέντρωση στο Νίκσιτς στις 8 Ιουνίου 2019 εξέφρασε την πρόθεσή του να
πραγματοποιήσει την «αποκατάσταση της Αυτοκέφαλης Εκκλησίας του Μαυροβουνίου

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το σχέδιο νόμου για την θρησκευτική ελευθερία και τις πεποιθήσεις
και το νομικό καθεστώς των θρησκευτικών οργανώσεων, το οποίο δημοσιεύθηκε από την κυβέρνηση
του Μαυροβουνίου τον Μάιο του 2019 και περιλαμβάνει ορισμένα μέτρα διακρίσεως,
συμπεριλαμβανομένης της κατασχέσεως μέρους των περιουσιακών στοιχείων του Πατριαρχείου
Σερβίας, συμπεριλαμβανομένων Ναών και Μοναστηριών. Το Συμβούλιο Επισκόπων της Σερβικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας χαρακτήρισε το νομοσχέδιο ως «αντιευρωπαϊκό και αντι-πολιτισμικό», με
στόχο τη διάκριση κατά των Επισκοπών του Πατριαρχείου Σερβίας στο Μαυροβούνιο και την
«άμεση παρέμβαση στα εσωτερικά της Εκκλησίας»

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη Δημοκρατία μέσω του Νόμου (Επιτροπή της Βενετίας) εξέφρασε
σοβαρές παρατηρήσεις σχετικά με ορισμένες διατάξεις του σχεδίου νόμου.

Με ανησυχία παρατηρώντας τις πρόσφατες πρωτοβουλίες των αρχών του Μαυροβουνίου, τους
παροτρύνουμε να σταματήσουν τις διακρίσεις και την υπονόμευση της ενότητας της Σερβικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας, εγείρουμε τη φωνή μας στην υπεράσπισή της, βλέποντας στην πνευματική
παράδοση που χρονολογείται από τον Άγιο Σάββα, το αιώνιο ιστορικό θεμέλιο επί του οποίου
εκτίσθη ο Ορθόδοξος πολιτισμός και η κρατική υπόσταση του Μαυροβουνίου.

Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εκφράζει την αδελφική στήριξη προς τους
Επισκόπους, κληρικούς και όλους τους πιστούς του Πατριαρχείου Σερβίας στο Μαυροβούνιο, οι
οποίοι, ακολουθώντας την παρακαταθήκη των διαλαμψάντων σε αυτή τη γη μεγάλων Αγίων
Ιεραρχών: Σάββα Σερβίας, Βασιλείου του Οστρόγκ, Πέτρου του Τσέτινιε, και του Ιερομάρτυρος
Ιωαννικίου Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, παρά τις δύσκολες συνθήκες καταπιέσεως,
παραμείνουν πιστοί στην αλήθεια της Αγίας Ορθοδοξίας.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46229/
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